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Ata da décima sexta (16ª) reunião ordinária da segunda (2ª) sessão 

legislativa da décima sétima (17ª) legislatura da Câmara Municipal de São 

Lourenço do Oeste, Estado de Santa Catarina 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis 

(25/05/2026), às dezoito horas e trinta minutos (18h30), sob a presidência do 

vereador Edison Demarchi, e com a presença regimental dos vereadores: Altair 

Borges, Cesar Luiz Piran, Edson Ferrari, Jader Gabriel Ioris, João Carlos 

Suldowski, Julcemir Bombassaro, Mauro Cesar Michelon e Sabino Zilli, foi 

aberta a sessão, destacando-se a presença de moradores do bairro São 

Francisco, participando do Programa Conheça o Legislativo - Presença que 

fortalece a democracia. Iniciando o expediente houve a leitura e a aprovação da 

ata da sessão anterior, sem alterações. Dado conhecimento dos projetos de leis 

n°s 028/2026, do Executivo Municipal, que institui o sistema de estacionamento 

rotativo pago, denominado Zona Azul, nas vias e logradouros públicos do 

município de São Lourenço do Oeste/SC, e dá outras providências; e 029/2026, 

dos vereadores Jader Ioris, Altair Borges, João Suldowski e Sabino Zilli, que 

declara de Utilidade Pública o Leo Clube Ômega de São Lourenço do Oeste. 

Lido e pautado para a ordem do dia, o requerimento n° 025, de autoria do 

vereador João Suldowski e bancada do PP, solicitando à Centrais Elétricas de 

Santa Catarina - CELESC, informações relacionadas à expansão de rede 

elétrica no interior do Município. Lidas e encaminhadas, sem deliberação do 

plenário, as indicações nºs, 29,  do vereador João Suldowski e bancada do PP, 

direcionada à Secretaria de Estado da Infraestrutura e Mobilidade (Deinfra), para 

melhorias na Rodovia SC-480, Distrito de Frederico Wastner, nos quilômetros 10 

e 11; 30, do vereador João Suldowski e bancada do PP, direcionada à 

Secretaria de Estado da Infraestrutura e Mobilidade (Deinfra), para implantação 

de trevo ou acesso no quilometro 8 da Rodovia SC-480; e 32, de autoria do 

vereador Jader Ioris e bancada do PP, direcionada ao Executivo Municipal, para 

substituição das lâmpadas convencionais por luminárias de LED no Loteamento 

São Francisco. Lida e aprovada por unanimidade a indicação nº 31, do vereador 

Edson Ferrari, direcionada à Secretaria Municipal de Saúde, para fechamento da 

área externa dos postos de saúde dos bairros Santa Catarina e São Francisco, 

com a máxima urgência. Dado conhecimento das seguintes correspondências 

recebidas: OF/SMS Nº 114/2026, do Secretário Municipal de Saúde Adjunto, 
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Felipe Martins, encaminhando resposta ao Requerimento nº 014/2026, do 

vereador Altair Borges, sobre o fornecimento de fraldas geriátricas pela 

Secretaria de Saúde; e Ofício nº 170/2026/GP/SLO, do Prefeito em Exercício, 

Edison Demarchi, encaminhando para arquivo nesta Casa Legislativa a Lei 

Ordinária nº 2.974, de 21 de maio de 2026; e convite do Frei Luizinho Marafon 

da Paróquia SL Mártir, para Exposição Franciscana: 800 anos da morte de São 

Francisco de Assis, abertura no dia 07 de junho, às 09h, e ficará exposta na 

Paróquia no mês de junho. Em seguida abriu-se o espaço para a palavra livre, 

sendo utilizado pelos vereadores: Altair Borges, João Suldowski, Edson Ferrari, 

Edison Demarchi, Sabino Zilli, Julcemir Bombassaro, Jader Ioris e Mauro 

Michelon. Encerrada esta fase, passou-se ao intervalo regimental, momento em 

que foi apresentado um vídeo institucional relativo ao Programa Conheça o 

Legislativo. No espaço da Ordem do Dia, inicialmente requerimento n° 25, de 

autoria do vereador João Suldowski e bancada do PP, solicitando à Centrais 

Elétricas de Santa Catarina - Celesc, informações relacionadas à expansão de 

rede elétrica no interior do Município. Na fase da discussão usou a palavra o 

vereador autor. Os líderes do MDB e PSD encaminharam voto favorável, sendo 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 022/2026, de autoria das bancadas 

do PP, PL e PSD, que denomina vias públicas localizadas nos Loteamentos 

Costa e Green Valle. Foi lido o parecer exarado conjuntamente pelos integrantes 

das Comissões de Legislação, Justiça e Redação e Obras, Serviços Públicos e 

Urbano. Não houve manifestação para discussão, nem encaminhamento de 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Complementar nº 

007/2026, do Executivo Municipal, que altera a Lei Complementar nº 265, de 20 

de agosto de 2020, que dispõe sobre o Código de Edificações do Município. Foi 

lido o parecer da Comissão de Agricultura, Meio Ambiente e Causa Animal. Não 

houve manifestação para discussão, nem encaminhamento de votação, 

recebendo aprovação unânime. Projeto Lei Complementar nº 008/2026, do 

Executivo Municipal, que altera o Código Tributário Municipal, instituído pela Lei 

nº 298, de 18 de dezembro de 1979, concede remissão de tributo na forma que 

identifica, e dá outras providências. Foi lido o parecer da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Contas. Na discussão usou a palavra o vereador Jader Ioris, sendo 

aprovado por unanimidade. Finalizando a pauta, Projeto Lei nº 027/2026, do 

Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a 
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abertura de crédito suplementar por anulação de dotação no orçamento 

programa de 2026, e dá outras providências. Foi lido o parecer da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Contas. Na discussão usaram a palavra os vereadores 

Jader Ioris e Altair Borges, recebendo aprovação unânime. Foram agendadas as 

sessões para o mês de junho, sendo nos dias: 01, 08, 22 e 29. O presidente 

convidou a todos para a 2ª reunião da Câmara Mirim de São Lourenço do Oeste, 

no dia 28 de maio, às 14 horas. Em razão de os representantes do Bairro São 

Francisco  dispesarem o uso da tribuna popular, o presidente vereador Edison 

Demarchi convidou todos os vereadores a permanecerem após esta sessão 

para conversa com os moradores. A próxima sessão ordinária foi convocada 

para o dia primeiro de junho de dois mil e vinte e seis (01/06/2026), às dezoito 

horas e trinta minutos (18h30), encerrando-se esta sessão às vinte horas e vinte 

minutos (20h20). E para constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e 

aprovada, segue assinada pela Mesa Diretora.  


